

В СРЕДУ 20 МАЯ 2015 г. В 18 ЧАСОВ
СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
ОТКРЫТОГО НАУЧНОГО СЕМИНАРА
Института Синергийной Антропологии (Москва):

«ФЕНОМЕН ЧЕЛОВЕКА В ЕГО ЭВОЛЮЦИИ И ДИНАМИКЕ»

Руководители Семинара – С.С.ХОРУЖИЙ и О.И.ГЕНИСАРЕТСКИЙ

В программе заседания:

доклад ученого-психолога, специалиста в области психологии экстремальных ситуаций и конфликтов, учредителя Института психотехнологий (Киев, Украина)

О.Г.БАХТИЯРОВА

на тему: О ПСИХОТЕХНИКАХ, ВЕДУЩИХ К ПРЕДЕЛЬНОМУ ОПЫТУ

Доклад посвящен психотехническому массиву, получившему название «психонетика». К психонетическим техникам относятся техники аутогенные, прозрачные и результативные. Результативность ведет к их прагматическому использованию, аутогенность и прозрачность пробуждает мотивацию к достижению предельного опыта – переживанию свободной воли (т.е. ничем необусловленной смысло- и целепорождающей активности) как основы сознания. Стремление к достижению предельного опыта диктуется первичной травмой сознания – противоречием между идеей свободной воли и реальной обусловленностью актуального сознания множеством факторов. Техники, ведущие к предельному опыту, представляют собой процесс последовательного освобождения от обусловливающих факторов – ситуативных, личностных, культурных и внесознательных. Результатом является предельный опыт – переживание «пределов сознания», порождающих три несовместимые интерпретации базовой характеристики сознания. Понимаемых либо как отражение, либо как активность, либо как нейтральность. Результатом предельного опыта является финальная травма сознания – осознание границ сознания, преодолеть которые невозможно собственными усилиями практикующего. Особенности предельного опыта, переживания финальной травмы и способов ее преодоления порождает различные религиозные ориентации и доктрины.

В докладе рассматриваются психотехники, ведущие к предельному опыту, и обеспечивающие их рабочие онтологические схемы.

ЗАСЕДАНИЕ СОСТОИТСЯ В 525 АУДИТОРИИ ИНСТИТУТА ФИЛОСОФИИ РАН
(5 ЭТАЖ).